

Средние века: время рыцарей и замков

**МБУО «Новообинцевска средняя общеобразовательная школа»
учитель начальных классов**

Кавылина Н.В.

ОКРУЖАЮЩИЙ МИР

4 КЛАСС

Какого человека вы сегодня назвали бы рыцарем?

Рыцарь – это смелый человек, верный своему долгу.

**Рыцарь-это благородный человек. Рыцарь-это
самоотверженный, безупречный человек.**

**В наше время, благородного, смелого, безупречного
человека можно назвать рыцарем. А в Средневековой
Европе -это феодал, тяжеловооруженный конный воин.
Для рыцаря считалось обязательными моральные нормы:
смелость, верность долгу, благородство по отношению к
женщине.**



Для того. Чтобы стать настоящим воином-рыцарем, требовалось много сил и времени. К военной службе рыцари готовились с детства. В возрасте 7 лет мальчики покидали родительский дом и становились пажами (личными слугами) знатных феодалов (землевладельцев) или короля. Там они обучались фехтованию, борьбе, верховой езде. Метанию копья, пению и танцам. Умение читать и писать для рыцаря считалось не обязательным.

Слово «рыцарь» первоначально означало «всадник». Рыцарями могли быть люди только «благородного происхождения, достаточно богатые, чтобы приобрести коня и вооружение- меч, щит. Латы.

Рыцари несли службу в войске короля или других знатных людей, хозяев больших земельных владений – герцогов, графов. Баронов.



Когда юноше исполнялось 15 лет, он поступал на службу к рыцарю, становился его оруженосцем. В его обязанности входило ухаживать за лошадьми, собаками рыцаря. Он встречал гостей и прислуживал им за столом. В походе- вез доспехи, во время боя должен был находиться за спиной рыцаря. Чтобы подать запасное оружие.

И только после нескольких лет службы отличившихся в бою оруженосцев посвящали в рыцари.

Но началом Средневековья принято считать 476 год, когда был свергнут с престола последний римский император и произошло крушение великого государства древности – Западной Римской империи.

Многое изменилось в жизни людей в средние века. Люди стали обрабатывать большие земли и собирать хорошие урожаи. В Европе стали выращивать растения, которые раньше не знали: рис и хлопчатник, чай и кофе, картофель и кукурузу, апельсины, помидоры, какао...



КОФЕЙНЫЕ ПЛОДЫ



ПЛОДЫ КАКАО



В средние века появилась фарфоровая посуда, вилки, мыло, очки, пуговицы, механические часы. Были изобретены порох и огнестрельное оружие.



Огнестрельное оружие



С развитием общества изменились и верования людей. Появились новые боги. Старых забывали. У христиан была своя вера, свой Бог.



Мечеть – у мусульман



Буддистские храмы



Христос

- **Христианство появилось в 1 веке в восточной провинции Римской империи-Палестине. Где была распространена религия древних иудеев. Христиане верят в Иисуса Христа как богочеловека и Спасителя мира. Главный источник вероучения- Священное писание**



Ислам тоже одна из мировых религий. Это слово по-арабски означает «покорность». Ислам возник в Аравии в 7 веке. Основал его пророк Мухаммед. Последователи религии- их называют мусульманами- поклоняются единому богу-Аллаху. Основы учения изложены в священной книге мусульман - Коране.



Раньше всех из них возник буддизм. Это было в Индии, в 5-6вв. до нашей эры. Имя Будда получил основатель религии Сиддхартха Гаутама, достигший состояния высшего духовного совершенства. Будде поклоняются народы Юго-Восточной и Центральной Азии, отчасти Средней Азии и Сибири.



Замок .



Чем занимались обитатели замка?
Проводили рыцарские турниры, пиры.
Женщины занимались рукоделием.

